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 Referat fra bestyrelsesmøde 

  Tirsdag d. 31. juli 2007 kl. 19.00 i Leifsgade 7
  Til stede: Flemming, Birthe, Jean og Conni
  Afbud: Michael, Mette, Jesper og Niels

  Orlov: Søren
1. Godkendelse af dagsorden

Godkendt.
2. Valg af referent 

Conni.
3. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøderne den 19. juni 2007
Godkendt.

4. Orientering og opfølgning

Retssager: AB Njal er blevet stævnet i sag om skimmelsvamp af fraflyttet andelshaver, og sagen kommer til at køre i efteråret. AB Njal har vundet koldtvandssagen anlagt af en enkelt lejer. Huslejeankenævnet har godkendt skatter og afgiftsvarslingen af lejerne for 2005. AB Njal har stævnet lejer, da vedkommende ikke er berettigede til at bebo lejligheden.
Miljøfarligt affald: Foreningen har fået henvendelse omkring meget ”ujævn” afhentning af miljøfarligt affald over en længere periode, og vi er blevet bedt om at der bestilles afhentning oftere.

Driften: Der er problemer med en del regnvandsnedløbsrør som enten er i stykker eller stoppet. Desuden trænger mange dørpumper til at blive justeret eller udskiftet - Meincke følger op. Alle kloaker i gården er blevet renset, så vi står bedre rustet til kommende regnbyger. Det virker til, at de nye kontortider dækker behovet, kombineret med at man kan kontakte Meincke, hvis der er behov. 
Opfølgning på opgaver: 
Beskæring af rådhusvin – Michael - udsat. Hjemmeside og back up af data – Niels og Conni har holdt møde med Christian, som laver vejledning således at bestyrelsen selv kan redigere hjemmesiden. Kælderplan – Conni – oversigter er hængt op i de første 8 kældre. Tilbud på dørtelefonanlæg – Niels – installatør kommer med tilbud på trådløst anlæg. Købs- og salgsprocedure – Flemming – laves i september. Gennemgang af velux cabrio-altaner – Jean – Jean følger op hos Velux. Sammenlægninger – Jesper og Flemming – skilt i messing til blændet dør er købt hjem, der tages dog først stilling til skilt efter det er besluttet hvilke dørhåndtag og brevsprækker der skal være i de nyrenoverede opgange. Der skal følges systematisk op på hver enkelt sammenlægning som endnu ikke er godkendt af bestyrelsen. Udskiftning af faldstammer – Jesper og Conni – alle 6 bestilte faldstammer er udskiftet i juli, og problemerne har været minimale. Beboerhjørnet – Birthe – der indkaldes til møde omkring oprydning i kælder mm. Gunløgsgade – Birthe - Vej og Park er vendt tilbage omkring vejbelægningen. De forventer det bliver lavet inden udgangen af 2007 eller i løbet af 2008. Energistyring – Conni – elektriker har foretaget målinger på el-forbruget de steder hvor det umiddelbart virker atypisk, og vender tilbage efter ferien. Udsugning – Mette og Conni – der har været holdt møde med Birch & Krogboe, hvor det er aftalt at der udarbejdes en projektbeskrivelse for et udsugningsanlæg. Birthe følger op på udbedring af ulovligt afløb. Birthe skriver til beboer, at sagen omkring manglende efterreperation ifbm. tagrenoveringen i 5. sals lejlighed anses som afsluttet, da der har været varslet 4 gange uden det har været mulig for maler at komme ind. Conni føler op på manglende fuldmagt ifbm. etablering af bad. Birthe tager kontakt til beboer som har placeret privat servere i kælderen og beder dem tage den op i lejligheden, da det ikke er lovligt.
5. Lukning af aftrækningskanaler
Lukning af aftrækningskanal ifbm. salg af 5. sals lejlighed er sket indefra. Hullet vil skulle lukkes ude fra når der kommer stillads op. Godkendelse af udkast til skriftlig henvendelse til beboer omkring lukning af endnu en aftrækningskanal udsat.
6. Arbejdsweekend efteråret 2007

Temaet for efterårets arbejdsweekend bliver brandsikring. Udkast til invitation blev godkendt sammen med brev til lejerne. Alle får med brevet DVD’en ”Det brænder”. Alle lejligheder får tilbudt en gratis røgalarm – Conni indkøber 100 stk. hos Beredskabsforbundet, og søger Trygfonden om projektstøtte. Der oprettes liste, hvis efterspørgslen er større. Birthe får lavet 30 opslag af oplysningsskilt til bagtrapperne. Jean laver plakat. Nye modeller for arbejdsweekenden udsat til næste møde.
7. Henvendelse fra andelshaver omkring omsætning af røgalarmer i opgangene

Beboer har henvendt sig omkring opsætning af røgalarm på bagtrapperne. Bestyrelsen er opmærksom på, at flere ejendomme har opsat røgalarmer på bagtrapperne, men bl.a. Dansk Brandteknisk Institut anbefaler, at folk selv sætter røgalarmer op i lejlighederne. Det skal ses i sammenhæng med, at man nærmest pr. automatik vil åbne døren for at kigge når man hører røgalarmen, hvilket kan have katastrofale følger. Hertil kommer, at det som hovedregel er i den enkelte lejlighed ilden starter. Desuden er der en relativ stor risiko for, at røgalarmer på opgangen giver falsk tryghed, da det forudsætter at de hele tiden er intakte, hvilket vil være meget svært - om ikke umuligt - at leve op til, i et hus som vores. 
8. Lejernes brug af vedligeholdelseskontoen

Administrators udkast til brev til lejerne omkring procedure ved brug af vedligeholdelseskontoen blev tilrettet og godkendt. Det omdeles ifbm. indbydelse til arbejdsweekenden.
9. Valg af revision

Bestyrelsen besluttede at Arne Bang Revision A/S også fremover skal varetage revisionsopgaven for foreningen, da vi fuldt ud er tilfreds med det arbejde der udføres. Bestyrelsen ønsker desuden, at der hvert år i samarbejde med revisor sættes særlig fokus på et specielt område - eksempelvis udarbejdelse af et kasse- og regnskabsregulativ, erhvervslejekontrakter, forrentning af likvider, afskrivninger mm. Der holdes møde med revisor, hvor denne opgave diskuteres og planlægges.
10. Generalforsamlingen
Den offentlige vurdering fra marts vil - som i halvårsregnskabet - blive lagt til grund for beregningen af andelskronen i helårsregnskabet, da vores valuar fortsat ikke kan vurderer ejendommen lige så højt som den off. ejendomsvurdering. Der afholdes budget- og regnskabsmøde den 5. sept. med revisor og administrator. Der afholdes ekstraordinært bestyrelsesmøde den 20. august, hvor udkast til vedtægtsændringer gennemgås hvad angår §§ 10 og 11 omkring vedligeholdelse og forandringer. Der hentes inspiration hjem inden. Generalforsamlingen har bedt bestyrelsen om at komme med forslag til modeller for ændring af boligafgift 2, således at den fremover bliver en del af den ordinære boligafgift. Conni udarbejder modeller.
11.  Renovering af opgange - el
Rådgiver har undersøgt installationen og anbefaler ifbm. renoveringen, at den fælles el lægges ud i opgangen – hvor den nu kører op i lejlighederne. Ny installation vil fremover minimere drift og vedligeholdelse. Ændringen vil kræve at de nye regler med flere lampeudtag overholdes, og at lyset enten står tændt konstant eller kan tændes i lejlighederne. Her anbefales det, at der laves kontakt i lejlighederne, da stedsebrændende lys vil forøge el-udgifterne 4 gange. Bestyrelsen besluttede, at der ved renoveringen af de 2 første opgange – Gunløgsgade 51 og 53 – laves nyt el med kontakt i lejlighederne. Fungerer det godt, vil det ligeledes blive lavet i de øvrige opgange. Overslagsprisen på alt nyt el pr. opgang er 50.000 kr. I langt de fleste opgange vil det være muligt at få plads til postkasser, og derfor ikke nødvendigt at flytte el-tavler og hovedbly til kælder. Her skal hver enkelt opgang dog gennemgås og måles op. Der tages stilling til evt. ansøgning om dispensationen for fristen for opsætning af postkasser den 1. januar 2009 i nogle af opgange senere på året.
12. Facaden i Leifsgade

Der er afholdt møde med erhvervslejemålene i Leifsgade, arkitekt, ingeniør samt advokat omkring facaderenoveringen og bestyrelsens ønske om ny plan for skilte og markiser. Alle tog positivt imod arkitektens forslag. Både grillbar og kiosk skal holde lukket i ca. 6 uger. For at mindske tabet i omsætningen, vil de gerne at projektet først opstartes 2. januar, hvilket bestyrelsen finder rimeligt at tage hensyn til. Desuden er det også et godt tidspunkt for entreprenør. Der betales ikke husleje i den periode foreningen lukker butikkerne. Kælderrummene under de 2 butikker skal ryddes. Mette søger for ”genhusning” - har foreningen ikke ledige kælderrum, forsøges der at låne tomme rum.
13. Ansøgning om støtte til Bryggen 201
Det blev besluttet at yde et tilskud på 2.000 kr. Birthe følger op.

14.  Nabostridigheder i opgang

Andelshaver har henvendt sig omkring meget dårlig stemning og accelererende nabostridigheder i opgang, med ønsket om, at bestyrelsen hjælper til med at finde en løsning som alle bliver tilfredse med. Birthe og Jean tager sagen.
15. Dispensation for 2 års samliv ifbm. køb af lejlighed

Ny andelshaver har bedt bestyrelsen til den kommende generalforsamling komme med ændringsforslag til praksis ved køb af lejlighed, hvor det nu forlanges at eksempelvis et par har boet sammen i 2 år, før begge kan blive skrevet på andelsbeviset. Der er i bestyrelsen enighed om, at praksis beskytter ventelisten, således at det også er den opskrevne person som får lejligheden. Der vil desuden for få penge kunne oprettes et stykke papir mellem parterne, således at begge sikres juridisk og økonomisk. Andelshaver er selvfølgelig velkommen til selv, at fremsætte forslaget på generalforsamlingen i oktober.
16. Opbevaring af nøgler

Nøgler har gennem tiden ophobet sig i stort omfang i pengeskabet på kontoret, og alle skal afleveres tilbage, hvilket gøres løbende ifbm. at der omdeles post.
17. Eventuelt
Der afholdes ekstraordinært bestyrelsesmøde den 20. august og ordinært møde den 21. august
